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Ord till dig

Karsten Felzmann

Det luktar nybakad vetedeg och 
mandel. Kaffedoften sprider sig i för-
samlingshemmet. Kyrkkaffe med sem-
lor brukar serveras efter gudstjänsten 
på fastlagssöndagen. Församlingen 
möts vid fikabordet efter mässan. Det 
smakar så gott – semlorna & samtalen 
efter mässan. 

I Sverige åts semlor ursprungligen enbart på fettisdagen, tis-
dagen före fastan. Att fasta var i medeltiden nästan en plikt, ett 
försök att förtjäna himmelriket. Under reformationstiden blev 
fastan mindre viktig. Idag finns det semlor redan i september. 
Det ligger väl i vår tid att affärer försöka sälja semlor året runt. I 
vår tid har jag som semelkonsument friheten att bestämma själv 
när jag vill äta det.   

Men jag tycker det är märklig – för desto färre semlor jag äter 
– desto bättre smakar de. Jag är glad att äta min semla på fastlag-
söndagen och inför fastetiden. Kanske är detta fastans vinst: Inte 
fasta för att jag måste utan för att jag vill. För att jag upplever 
en ny intensitet och livskvalitet i begräsningen. Idag återupp-
täcker fler och fler människor de möjligheter fastandet ger. Vi 
få använda de sju veckorna fram till påsken för att fundera och 
testa – vilka vanor begränsar mig att vara den jag är? Vill jag ha 
mer motion i vardagen – vilka konkreta möjligheter finns? Vill 
jag vara kvar i mina gamla vanor – gnället - eller önskar jag vara 
generös med uppskattningen istället?  Tar medier för mycket 
plats i min vardag - vill jag som alternativ träffa en gammal vän 
analogt, på kaffe, god semla och djupa samtal?  

Fastetidens struktur hjälper mig, som ett handtag att hålla i på 
nya vägar. De sju veckorna ger mig med askondagen en start-
punkt och med påskdagens morgon en slutpunkt. Nej, egentligen 
är påskdagen ingen slutpunkt utan en vändpunkt. Mitt perspek-
tiv på livet har under fastan kanske förändrats. Att avstå under 
fastetiden gör mig hungrig på livet. Gå på djupet, var sensibel 
och fundersam. Att fasta ger nya horisonter: Vilka är behoven i 
mitt liv? Vad är viktigt för mig och andra just nu? Vad är livets 
bröd som mättar?  

Karsten Felzmann



Rudbeckius-året
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Biskopsgården i Sätrabrunn från 1700-talet 
ligger på sommaren med sina små röda tim-
merhus skönt i lummig grönska. Det är en liten 
mangårdsbyggnad med två flyglar. Gården ligger 
intill den gamla genomfartsvägen mellan Väster-
ås och Falun.  Gården gömmer minnen och har 
samband med den store biskopen Johannes Rud-
beckius barnbarnsbarn, Anders Kalsenius, vars 
moder var Anna Rudbeckia.

Anna Rudbeckias födelse och första äktenskap
Anna föddes i Hedemora 1662. Hennes föräldrar var 

Nils Rudbeckius och Chatarina Nentzelia. Modern avled 
fem dagar efter Annas födelse, 37 år gammal. Anna var 
hennes nionde barn och fyra av syskonen överlevde inte 
barndomen. Anna och hennes syskon fick snart en styv-
mamma, som avled 1666. Nästa fostermamma födde fyra 
barn och alla avled som små. Familjen flyttade vidare och 
bodde på olika platser och till sist i Västerås där fadern 
blev biskop 1670 till sin död den 2 september 1676. 

Den 29 december 1675, vid 13 ½ års ålder, ingick Anna 
äktenskap med lektorn på Västerås gymnasium, Lars 
Larsson. Gymnasiet var grundat av Annas farfar Johannes 
Rudbeckius. 

Familjens fyra första barn föddes i Västerås. Sedan 
blev maken kyrkoherde i Söderbärke och kallade sig Lars 
Barchius. Familjen bodde i prästgården, som vid den 
tiden var en bondgård med mangård och fägård, vackert 
belägen på Hagudden mellan Södra och Norra Barken. 

När maken avled i december 1684 var Anna 22 år och 
hade fött sex barn. Den äldste sonen, Nils Barchius, blev 
senare biskop. Tre av barnen avled som spädbarn, en blev 
vådaskjuten av informatorn. 

Konservation av änkan
Anna var avhållen av sina sockenbor. De lämnade in 

ansökan till både kungen och domkapitlet om att få behål-
la henne genom konservation. De ville att en efterträdare 
skulle gifta sig med henne.

Som sökande till både prästgället och änkans hand an-
mälde sig magister Olof Kalsenius, född 1652. Hans far 
var rusthållare i Kalsäby, Dingtuna. Olof hade i femton 
år varit informator åt ”häxprosten” Elof Skragges söner i 
Hedemora och under deras studietid i Uppsala. I Uppsala 
kunde Olof själv samtidigt studera. Han var mycket om-
tyckt av Elof Skragge. En av Skragges söner var Samuel, 
född 1663. Han grundade år 1700 Sätrabrunns kurort.

Den icke prästvigde Olof fick nu med kungligt tillstånd 
och prosten Skragges rekommendation domkapitlets tillå-

telse att resa till Söderbärke för att provpredika. Han 
förmanades att ”icke inlåta sig med änkan”. Han beha-
gade både församlingen och änkan och blev antagen till 
tjänst och trolovad med änkan. Vad kvinnan vill, vill Gud.

Domkapitlet fick samtycka och Kalsenius prästvig-
des. Den 6 februari 1686 firades bröllopet i Söderbärke. 
Fem av de härefter födda barnen i äktenskapet uppnådde 
vuxen ålder. Sammanlagt födde Anna Rudbeckia 19 barn 
med sina två makar.

Sonen Anders Kalsenius och Sätrabrunn
Anders Kalsenius föddes som andra barnet i moderns 

andra äktenskap 1688. Som nioåring skrevs han in vid 
Uppsala universitet. Hans studier handleddes till en bör-
jan av halvbrodern Nils Barchius, som var tolv år äldre. 
Dessa båda söner till Anna Rudbeckia blev så småningom 
biskopar i Västerås stift.

År 1723 gifte sig Anders Kalsenius med Elisabet Le 
Moine. Hennes far var inspektor på Garpenbergs bruk. 
Den förmögenhet de ärvde ville makarna använda till 
nytta för människor. 

Samuel Skragge hade avlidit 1718 och många problem 
uppstod därefter på Brunnen. 

År 1744 inköptes kurorten av det barnlösa biskopspa-
ret Kalsenius. 1747 donerade de Sätrabrunn till Uppsala 
universitet. Förbehåll fanns inskrivet att paret skulle få ha 
kvar sommarnöjet livet ut. Anders Kalsenius avled 1750. 
Änkan fortsatte att vistas på Sätrabrunn till sin död i juli 
1773. Hon hade en stor umgängeskrets och åtnjöt bl.a. 
naturaförmåner, trädgårdsland, beteshage, slåttertomt och 
hade rätt att använda Brunnens kök vid bakning och bad-
stugan vid bryggande. 

Anders Kalsenius moder, Anna Rudbeckia, avled 1721 
som änka i Västerås efter ett strävsamt liv som prästfru. 
Hon fick inte uppleva att två av hennes söner blev bisko-
par.

Ann-Marie Olofsson

Anna Rudbeckia – moder till två biskopar

Foto från Bygdeband



Var med i kampen för människors rätt 
att få resa sig starkare ur en katastrof.

Samma himmel.  
Samma rättigheter.  
Verkligheten ser olika ut.
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Skärtorsdagen - Sista måltiden

Fastekampanjen

Sala och Sockens kyrkliga syförening
Träffas varannan onsdag kl. 13.00-15.00 i Schwerinrummet i Mikaelsgården. 
6/3, 20/3, 3/4, 17/4, 8/5, 15/5, 29/5. Kristoffer Dahlqvist 0224-67 54 14

Norrby Kyrkliga Syförening
Träffas 1 gång i månaden, tisdagar kl 13.00-15.00 i Klockargården: 22/1, 26/2, 26/3 och 16/4. 
Diakon Eva Axelsson 0224-67 54 21.

Möklinta kyrkliga syföreningen
Onsdagar kl 13.00-15.00: 30/1 Dahlgrenrummet, 20/2 Möklintagården  årsmöte, 13/3 Dahlgrenrummet,
3/4 Dahlgrenrummet, 24/4 Dahlgrenrummet, 15/5 Dahlgrenrummet. Diakon Eva Axelsson 0224-67 54 21.

Alla är välkomna - gamla som nya medlemmar!

Våra syföreningar
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Skärtorsdagen - Sista måltiden

Skärtorsdagen – hur blir vi indragna i Jesu sista kväll, den 
måltid Jesus firade med sina vänner, den allra första nattvar-
den?

För första gången förra året firade Möklinta församling en 
avskalad kvällsmässa och en måltid i altarrummet på skärtors-
dagen. Vi upptäckte på det sättet kvällens mysterium på nytt 
- genom måltid, samtal, ljus, texter, bilder och musik. Alla var 
överens – så här vill vi uppleva skärstorsdagen igen. Så det 
ska blir en högtidlig och stämningsfull mässa med måltid i 
kyrkan i år igen. 

Trots att skärtorsdagen är inledningen till Jesus lidande och 
död ses ändå denna kväll som en glädjens och festens tid: 
Jesus instiftar nattvarden. Guds närvaro i våra liv genom heli-
ga handlingen - sakramentet - nattvarden blir verklighet.

Måltiden som vi också i år får dela tillsammans efter mässan 
i Möklinta kyrka kallas också ”Agapemåltid”. Agape betyder 
kärlek. Ursprunget till agapemåltiden finns i kristendomens 
äldsta tid. Det var en måltid i anslutning till nattvardsfirandet. 
Då delade man gemensamt bröd, fattiga och rika. Agapemål-
tid symboliserar på så sätt den kristna kärleken - kärleken 
mellan Gud och människan och inom den kristna gemenska-
pen. Kvällen där vi minns första nattvarden är ett bra tillfälle 
att fira Agapemåltid tillsammans.

I slutet av firandet i Möklinta kyrkan släcks ljusen ner, altaret 
kläs av och stora altarskåpet stängs. Snart är det långfredag...

Måltiden i kyrkan blir knytis – så du är välkommen att ta 
med dig enkel mat - efter förmåga, om du vill. Det finns dryck 
och förberedd mat på plats, för dig som inte hinner laga eget.

Karsten Felzmann

Bli indragen in i Jesu sista kväll
- Skärtorsdagsmässa med måltid
Möklinta kyrka, torsdag 18 april kl 18.00

Detaljbild från altarskåpet, Möklinta.

Veckan före påsk kallas för stilla veckan
Veckan före påsk kallas för stilla veckan eller passionsveckan. Det är den sista 

veckan i fastan och dagarna innan Jesus korsfästs. Stilla veckan börjar på palmsön-
dagen och fortsätter fram till påskafton. På palmsöndagen handlar bibeltexterna 
som läses i kyrkan om när Jesus red in i Jerusalem på en åsna. Då togs han emot 
som en kung av folket som viftade med palmblad av glädje och sjöng Hosianna.

Under stilla veckan hålls ofta andakter eller gudstjänster som berättar om vad 
som hände under de sista dagarna i Jesus liv. Det är ett drama som brukar kal�-
las passionsdramat. Gudstjänsterna kallas passionsgudstjänster. Onsdagen i stilla 
veckan kallas dymmelonsdag. Då bytte man förr i världen ut kyrkklockans metall-
kläpp mot en kläpp av trä, en dymmel. Då lät klockklangen dovare.

Torsdagen under stilla veckan kallas för skärtorsdagen. Då äter Jesus för sista 
gången med sina lärjungar. Senare på natten, när Jesus och hans lärjungar har 
samlats i Getsemane trädgård, grips Jesus av de romerska soldaterna. På långfre-
dagen blir Jesus dömd till döden. Han får själv bära sitt kors till en kulle utanför 
staden, och blir korsfäst bredvid två rövare.

Läs mer på: www.svenskakyrkan.se/pask
 Bild: Kristina Johansson /Ikon  
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Barnfamiljer är välkomna i våra gudstjänster i Sala Pastorat och 
barnen ska ha möjlighet att vara delaktiga under gudstjänsterna.

Årets dagkollo kommer att vara v. 25 och v. 26 med möjlighet 
att anmäla sitt barn till en av veckorna. Mer info kommer i 
nästa nummer av Tillsammans där det även kommer att stå när 
och hur du gör din anmälan.

10 mars
Kl. 11.00 Kristina kyrka

31 mars
Kl.11.00 Möklinta kyrka 
14 april
Kl. 14.00 Sockenkyrkan
Äggletning

21 april
Kl. 11.00 Möklinta kyrka
Äggletning

26 maj
Kl. 14.00 Sockenkyrkan
Barnverksamhetens 
sommaravslutning!

Barn och familj

Vårens gudstjänster för SMÅ och stora

”Barnens stund” under gudstjänsten

Dagkollo i Sockenstugan

Vi börjar med gudstjänst och fortsätter med fika och ibland med aktiviteter för barnen.

”Barnens stund” är i Kristina kyrka 
söndag den 20/1, 24/2, 24/3, 5/5.

Dopet

Dopets stora symbol är vatten.
Gemenskap med släkt, vänner och församling. 

Vattnet bär också berättelsen om hela jordens historia och framtid.
En fantastisk bild!

Har du frågor om dop eller vill boka tid och plats?
0224-67 54 00

sala.pastorat@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/sala

Sommarnöjeför barn!

Välkommen att boka Påskvandring för årkurs 1
Vi inbjuder alla skolors årskurs 1 att komma och veta mer om påsken.  
Det är möjligt att boka in sig i alla församlingens kyrkor. 
Vi erbjuder tider under vecka 15, 8/4, 9/4 och 10/4. 
Frågor eller bokning, kontakta Katarina Björklund, tel. 0224-67 54 15

Kyrka - Skola



Barn och familj Kyrka - Skola

Kyrkan möter skolan – det här erbjuder vårt pastorat

Vi har gärna ett samarbete angående ytterligare önskemål. 
Har du frågor eller vill du rekommendera oss, så är våra 
kontaktuppgifter:

Telefon växel: 0224-67 54 00 
Öppet: Måndag-onsdag, fredag kl 10.00-12.00,
torsdag kl 13.00-15.00 
E-post: sala.pastorat@svenskakyrkan.se 
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/sala/skola

Karsten Felzmann 0224-67 54 12
karsten.felzmann@svenskakyrkan.se

Kristoffer Dahlqvist 0224-67 54 14
kristoffer.dahlqvist@svenskakyrkan.se

Julkrubba
En överraskande tidsresa till första julen som lär oss varför 
vi firar jul idag (Förskolan & förskoleklass)

Fabbe i orgelhuset
På ett lekfullt sätt får ni tillsammans med clownen Fabbe 
lära känna orgeln, instrumentens drottning! (Förskolan 
& förskoleklass)

Livets fester
Vi leker med festskåpet och går igenom livets högtider 
(Förskolan & förskoleklass)

Påskvandring
Den första påsken - en pedagogisk vandring genom påskens 
alla dagar (Åk 1)

Kyrkdetektiverna – symboljakten
Med ficklampa och förstoringsglas 
upptäcker vi en av Salas äldsta byggnader 
(Åk 2)

Psalmskattkistan
Tillsammans med våra musiker får vi bekanta oss med några av 
våra mest sjungna psalmer, från 1500-tal fram till vår egen tid 
(Åk 3)

Bygga värdegrund
Genom samtal och övningar behandlar vi frågor 
som berör känslor, etik, moral, empati och livskunskap (Åk 4)

Medeltiden
En dag i Salas medeltida Sockenkyrka där vi får göra en resa i 
tiden. En upplevelse för alla sinnen (Åk 5)

Hej då - Om döden
Vad vill du veta om döden? Möt människor som arbetar med 
döden i sin vardag (Åk 6)

Via Dolorosa - Om mobbning
En annorlunda påskvandring för de lite äldre barnen (Åk 7)

Skolavslutningar

Personalfortbildning 1:
Innan det värsta händer 
– Var förberedd vid kris- och dödsfall på skolan.

Personalfortbildning 2:
Fundamentalism - hur kan vi bemöta det på skolan? 

Krisinsatser

Är du intresserad av varför Sala-Norrby-Möklinta pas-
torat satsar på samverkan med skolan? Vad vi har att er-
bjuda? Här kommer en sammanställning över hur vi tän-
ker och arbetar.

Barnen har rätt att utveckla och fördjupa sin kunskap 
om sin egen tradition, kultur och religion - även att lära 
känna andra religioner och världsåskådningar.  Detta 
kunskapskrav är del i skolans läroplan i olika ämnen och 
i alla årskurser.

Vi som jobbar i Svenska kyrkan i Sala-Norrby-Möklin-
ta pastorat betraktar oss som en resurs för skolan och sat-
sar därmed på ett gott samarbete. Vi erbjuder lektioner 
anpassade för olika årskurser, fortbildningar för skolper-
sonalen och samverkar runtomkring skolavslutningarna. 

Vi jobbar läroplansrelaterat - utifrån skolans föreskrif-
ter. Vi vill möta både elevernas och skolpersonalens be-
hov. Svenska kyrkan - är en samhällsaktör i kommunen 
som kan erbjuda inspirerande och unika lärandemiljöer 
om kultur, tradition och religion. Där skolarbetet relaterar 
till olika värderingar och religioner. Alla elever får lära 
sig mer om både sin egna och andras traditioner. Vårt mål 
är att bidra till att barn och unga utvecklar sina förmågor, 
stimuleras till lärande och på så sätt växer som människor. 
Vi har utbildade pedagoger och kunniga medarbetare och 
vidareutvecklar kontinuerligt vårt arbete för skolorna.

En kort överblick över våra erbjudanden:

Detektivboken

SYMBOLJAKTEN

1635-1641	Kyrkan	bygdes	och	fick	namn	efter	drottning	Kristina.	1736	 Kyrkan	brann.	 Tornet	rasade	genom	taket,	hela	staden	brann!1905	 Elektriskt	ljus	och	4.149	rosor	målades	i	taket.2012	 Flyttades	altaret	ut	från	väggen	och	där	kunde	
	 man	då	se	spår	efter	branden	1736.

k y r k f a k t a

Utbildad symboldetektiv

Förnamn: ______________________________
Efternamn: _____________________________

Utbildare: ______________________________Datum: ________________________________

De
tektivbyrå

Min	mening: ___________________________________________________________________________________________Anteckningar: ____________________________________________________________________________________________________________________________________________
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Notiser

Soppluncher i Mikaelsgården Café Ljuspunkten
Onsdagar mellan kl 12-18 är alla välkomna att ta 
en fika i Kristinarummet/Mikaelsgården.
Det serveras kaffe, te, saft, kaka, smörgås.
Så kom in någon onsdag och köp dig en god 
fika för liten peng! 

Kaffe/te/saft......5 kr
Smörgås..........25 kr
Bulle/godbit......5 kr
Kaka..................3 kr
1 maj - inställd. Sista för terminen är 29 maj.

På tisdagar kl 12.00 serveras det hemlagad soppa 
i Mikaelsgården. Vi är tre stycken som hjälps åt 
att skala, hacka, duka m m. Ungefär varannan 
gång är det en vegetarisk soppa.
Soppa, smörgås och kaka kostar 40 kr.
Är du allergisk mot något 
och tänker komma ring 
innan till Inger, 
0224-67 54 03, 
så ordnar vi ett 
alternativ till dig.
Sista för terminen är 28 maj.

”Mitt på dagen”-träffar
OBS! Vi återgår till kl 13.00.
Vi kommer att servera ”Torsdags-pyttipanna”, 
kaffe och kaka. Pris: 50 kr.
Anmälan till Inger Lindblom 0224-67 54 03
senast måndagen samma vecka.
Träffar i Mikaelsgården:
7/3	 ”Man måst håll opp minnesstigarna så dom 
	 int´ väx igen!” Ett berättarprogram med sång
	 och musik av och med Stig Lång och Peo Hiller.
25/4	Sing-O-alla Orkestern  - Jazziga toner från en
	 svunnen tid, på svenska från 20-60-tal.
Glöm inte träffarna i SMU-gården & Pingstkyrkan: 
SMU-gården: 7/2, 21/3 och 9/5.
Pingstkyrkan: 21/2, 4/4 och 23/5.

Liv & Djup
Kreativa bibelsamtal, 
helig dans och meditation. 
Vi håller till i Klockargården, 
Norrby, torsdagar jämna 
veckor kl.14.00-15.30. 
För info:
Inga-Lill Modin 
073-66 55 417 

Föreläsning om Mocambique
Klockargården söndag 31 mars

Sista söndagen i varje 
månad firas gudstjänst 
i Norrby kyrka kl 16.00.
Enkelt fika från kl 15.30.

Önskar du swisha en gåva till  
Sala-Norrby-Möklinta pastorat:
123 417 0197

Nytt från 2019!

Kom när

du kan!

Finska gruppen
Vi träffas i Schwerinrummet, Mikaelsgården. 
De som vill börjar med sopplunch kl 12.00 och 
gruppen startar sedan kl 13.00-15.00.
Tisdagar: 12/3, 2/4, 23/4 och 14/5.
Vårresa - info kommer senare.
Nya och gamla medlemmar är hjärtligt välkomna!

Drop-in-präst/diakon
i Möklinta

PRÄST

Möklintagården kl. 11.00-12.00 följande datum:
30/1, 20/2, 13/3, 3/4, 24/4, 15/5.

Med reservation

för ändringar.

Nu har du chans att höra Josefine och Andrea berätta 
om sin tid i Mocambique där de bland annat besökte 
soptippen i Maputo.

Vi börjar med föreläsningen 
kl 14.00 i Klockargården 
och bjuder sedan in till 
mässa kl 16.00 i Norrby 
kyrka. 

Under föreläsningen finns 
det möjlighet att köpa fika 
till förmån för Maputo. 
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Notiser

Barn & familj

Samtalsgrupp för sörjande
Att mista någon i din närhet påverkar ditt eget liv 
på olika vis. Du upplever nya känslor och svåra 
tankar kommer. Din sorg är unik och ingen kan i 
egentlig mening dela den.
Att möta andra med liknande erfarenheter, kan vara 
ett stöd i sorgearbetet. Det finns en läkande kraft i 
att berätta och lyssna till andras berättelser. Präst 
och diakon leder gruppen. Det som sägs stannar i 
rummet.

Sorgegrupp - är en form av självhjälpsgrupp där 
du får möjlighet att sätta ord på vad som hänt. 
Då kan man lättare känna, förstå och gå vidare.
För enskilda samtal bokar vi individuellt.
Känner Du att detta skulle kunna vara något för dig?
Kontakta oss!
Sara Kjellerhag, präst, 0224-67 54 16 
sara.kjellerhag@svenskakyrkan.se

Soppluncher i Möklinta

Ikonmålning i Norrby
Ikonmålningsgruppen träffas 
på måndagar i Klockargården 
kl.18.30-20.30. 

Kursledare: Östen Berger 
tel. 070-811 46 95

Lunchmusik
Lunchmusik varje onsdag kl. 12.00, 
Kristina kyrka. 
Efteråt finns möjlighet att köpa lunchsmörgås på 
Café Ljuspunkten i Mikaelsgården. 
Lunchmusikprogrammet hittar du på sid 17.
Aktuellt program hittar du också på vår hemsida 
och i månadsbladet.

Följande tisdagar kl 13.00 är 
det sopplunch i Möklintagården:

12 mars  
Stiftsjägmästare Daniel Ersson - kyrkskogen
Lotteri till förmån för fastekampanjen

23 april  
”Möklinta-Mello”
Vi kryssar tillsammans i mer
eller mindre kända tonslingor

14 maj 
”Efter denna dag får man
varken snö eller frost...”
Om fötter i sång och tal. 

Soppan kostar 40 kr.  

Mikaelsgården
Öppen verksamhet ”Fröet” sång och lek
Måndagar kl. 9.30 - 11.30, 0-5 år barn- & föräldragrupp 
Tisdagar kl. 9.30 - 11.30, 0-3 år barn- & föräldragrupp
Kl. 12.00 finns möjlighet att äta soppa, smörgås, 
kaffe och kaka för 40 kr i Mikaelsgården.

Öppen verksamhet ”Småbarnsrytmik”
Onsdagar kl. 9.30 - 10.30.
För barn 0-3 år och förälder.
Fika efteråt.

Barntimmar ”Kyrkis”:
Måndagar 3-5 årsgrupp, kl. 13.00 - 15.00
Fredagar 3-5 årsgrupp, kl. 09.30 - 11.30

Miniorer:
Måndagar F – åk 1, kl. 16.00 - 18.00
Tisdagar åk 2  - åk 3, kl. 16.00 - 18.00

Juniorer: 
Onsdagar åk 4 – åk 7, kl. 15-18
-------------------------------------------------
Sockenstugan
Miniorer: 
Torsdagar F - åk 6 kl. 16 -18
---------------------------------------------
Möklinta, Möklintagården
Miniorer: 
Måndagar F – åk 6, kl. 15 – 17.

Öppen verksamhet ”Fröet” sång och lek
Tisdagar kl. 9.30 - 11.30, 0-5 år barn- & föräldragrupp

Kontakt: Rikard Lindén 0224-67 54 41
rikard.linden@svenskakyrkan.se 

För aktuell info, se vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/sala/barnverksamhet
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Kalendariet

MARS 
Söndag 3/3 Fastlagssöndagen
Kristina kyrka
11:00 Högmässa. Ensemble ur Kristina kammarkör, 
Ulrika Jonsson. Efteråt serveras semlor. 

Möklinta kyrka
14:00 Mässa. Internationella gruppen bjuder på 
semlor. Bengt och Cecilia Kyllinge medverkar.

Kristina kyrka
18:00 Lovsångsmässa

Onsdag 6/3
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 10/3 1 i fastan
Kristina kyrka
11:00 SMÅ och stora gudstjänst
18:00 Konsert: ”From Bach to Bäck and back”
Fri entré. Se sid 18.

Onsdag 13/3
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 17/3 2 i fastan
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Sockenkyrkan
18:00 ”Svensk folkmusik möter fransk kyrkomusik”
Se sid 18.

Onsdag 20/3
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 24/3 Jungfru Marie beb.dag
Kristina kyrka
11:00 Högmässa med barnens stund. Våfflor serveras 
efteråt. Lär dig mer om frälsarkransen med Sara och 
Inga Lena, kl 12.30-14.00.

Norrby kyrka
16:00 Mariagudstjänst. Möklinta vuxenkör medverkar.
Våfflor i Klockargården innan gudstjänst.

Onsdag 27/3
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 31/3 Midfastosöndagen
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Möklinta kyrka
11:00 Mässa med SMÅ och stora. Barnkören medv.

Norrby kyrka
16:00 Taizémässa.

APRIL 
Onsdag 3/4
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Fredag 5/4
Kristina kyrka
19:00 Konsert: ”Thomas Di Leva & Kristina Kam-
markör”. Biljetter: www.dileva.se/biljetter eller Ica 
Kvantum Åkrahallen i Sala. Se sid 18.

Söndag 7/4 5 i fastan
Kristina kyrka
11:00 Högmässa
Onsdag 10/4
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 14/4 Palmsöndagen
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Sockenkyrkan
14:00 SMÅ och stora mässa. Sockenkyrkans barnkör 
medverkar.

Möklinta kyrka
14:00 Mässa

Måndag 15/4
Kristina kyrka
18:30 Passionsandakt

Tisdag 16/4
Kristina kyrka
18:30 Passionsandakt

Onsdag 17/4
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik
18:30 Passionsandakt
Torsdag 18/4 Skärtorsdagen
Möklinta kyrka
18:00 Mässa med måltid. Se sid 5.

Kristina kyrka
18:30 Skärtorsdagsmässa
Fredag 19/4 Långfredagen
Norrby kyrka
11:00 Långfredagsgudstjänst med musik.
Kristina kyrka
18:30 Musikgudstjänst: ”O huvud, blodigt, sårat”
Musik av bl. a. J. S. Bach, Palestrina och Löfberg.
Se sid 19.
Lördag 20/4 Påskafton
Kristina kyrka
23:00	 Påsknattsmässa
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Kalendariet

Varje vecka i Kristina kyrka
ONSDAGAR
kl 18.30 Veckomässa

TORSDAGAR
kl 08.30 Morgonmässa, därefter fika i Mikaelsgården.

Med reservation för ändringar! Uppdaterad info finner du i våra månadsblad som kan hämtas i kyrkor, församlingshem och på receptionen. 
Du kan också prenumerera på dessa och få dem till din mail eller per post. De finns också att läsa på vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/sala

Söndag 21/4 Påskdagen
Sockenkyrkan
11:00 Påskdagsmässa. Stråktrio medverkar.
Förtäring i Sockenstugan efteråt. Se sid 19.

Möklinta kyrka
11:00 Påskmässa med SMÅ och stora. Barn- och 
vuxenkören medverkar. Äggletning och kaffe

Kristina kyrka
18:00 Lovsångsmässa

Måndag 22/4 Annandag påsk
Norrby kyrka
16:00 Emmausmässa. Ikonmålarna medverkar. 
Norrby kyrkokör.

Onsdag 24/4
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 28/4 2 i påsktiden
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Norrby kyrka
16:00 Musikgudstjänst ”Missa de la Battalla”. 
Se sid 19.

Tisdag 30/4
Missionskyrkan Möklinta
20:00 Vårfirande vid Missonskyrkan.
21:30 Ekumenisk andakt vid Missionskyrkan.

MAJ
Söndag 5/5 3 i påsktiden
Kristina kyrka
11:00 Högmässa med barnens stund

Möklinta kyrka
18:00 Musikgudstjänst. Vuxenkören och barnkören 
medverkar.

Onsdag 8/5
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Lördag 11/5
Kristina kyrka och Mikaelsgården
Kulturnatta. Se sid 15.

Söndag 12/5 4 i påsktiden
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Onsdag 15/5
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Lördag 18/5
Kristina kyrka
14:00 Konfirmationsgudstjänst

Norrby kyrka
16:00 Konsert: Joyful Moment. Se sid 19.

Söndag 19/5 5 i påsktiden
Kristina kyrka
11:00 Högmässa med konfirmanderna

Möklinta kyrka
11:00 Mottagningsmässa för konfirmander
Onsdag 22/5
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Lördag 25/5
Kristina kyrka
18:00 Vårkonsert med Kristina Kammarkör. Se sid 19.

Söndag 26/5 Bönesöndagen Mors dag
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Sockenkyrkan
14:00 SMÅ och stora gudstjänst. Sommaravslutning. 
Sockenkyrkans barnkör medverkar.

Norrby kyrka
16:00 Stilla mässa. Enkel fika i kyrkan from 15.30.

Sockenkyrkan
18:00 Sommarkonsert. Sockenkören, Norrby kyr-
kokör, Kyrkspelarna, Agneta Sonnebo och Andreas 
Forsberg.

Onsdag 29/5
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Torsdag 30/5 Kristi himmelsfärds dag
Hillingen
08:00 Gökotta i Hillingen. Korvgrillning.

Klockargården
08:00 Gökotta med sillfrukost. Norrby kyrkokör.

Möklinta kyrka
11:00 Temagudstjänst: ”Mellan himmel och jord” 
Efter gudstj. spelar Maths Gunnarssons tornblåsare.
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Vigsel  - minnen av Kenth Johansson, präst

Jag minns en vigsel hemma i vardagsrummet hos 
ett par. Närvarande var deras tonåringar och två vitt-
nen. Vi satte på en CD som spelade medan brudparet 
kom in tillsammans från hallen. Hela rummet fylldes 
av högtid när de bekräftade varandra med ett tydligt 
”ja” och gav varandra sina löften. Sedan åt de till-
sammans vid det dukade bordet.

Jag minns en vigsel i kyrkan med många gäster. 
Alla gästerna hade tagit med sig olika maträtter. 
dryck och tilltugg. Allt placerades ut på bord i för-
samlingssalen och sedan gick vi in i kyrkan som en 
stor gemenskap. Hela kyrkan fylldes av omtanke och 
omsorg när brudparet växlade ringar för att efter vig-
seln gå tillsammans med gästerna till församlings-
salen. Det blev ett enda stort knytkalas med gående 
bord och mingel efteråt. 

Jag minns en vigsel där brudparet hade planerat 
allt under något års tid. Vigseln var fylld med olika 
inslag, allt från textläsningar till sånger och musik. 
Det förekom också överraskningsinslag, där brudpa-
ret överraskade gästerna. Det blev så rätt, för det var 
just en sådan vigsel de ville ha. De brukade nämli-
gen överraska varandra ibland med fester hemmavid 
och mitt i vardagen.

Jag minns en vigsel i ett sidokor i en större kyrka 
där kyrkans personal var vittnen. Brudparet kom 
tillsammans med sina barn och var tydligt tagna av 
stunden högtid. Det är något speciellt att uttala sin 
kärlek till varandra, inför andra. Efteråt gick de till 
ett av tätortens trevligaste caféer och firade kärleken.

Att gifta sig är att tydliggöra kärleken! 
Att synliggöra kärleken för varandra och för andra. 
Att gifta sig är att hålla fest för kärleken. 
Att sätta fokus på det som läker oss som människor.
Att gifta sig är att ta ansvar för kärleken. 
Att ge varandra löften är att skapa trygghet för den andra.
Att gifta sig är att bekräfta varandra med ett ”ja”. 
Vi människor känner oss så sällan bekräftade i vår vardag 
eller på våra arbetsplatser. Vigseln vill påminna oss om 
värdet att bekräfta vår livskamrat både i vardag och helg. 

Därför genomsyras också bibeln av berättelser om kärlek. 
Till och med Paulus som helt levde för sin tro, berättade om 
sin tro, skriver ”nu består tro, hopp och kärlek, dessa tre, 
men störst av dem är kärleken”.

Jag har varit präst sedan 1980 och fått närvara vid många människors vigslar. Det är en rik 
erfarenhet som jag är glad över. En erfarenhet jag bär med mig är att varje vigsel blir unik 
och högtidlig oavsett allt planerande runt omkring. För det viktiga är brudparet själva och-
kärleken mellan dem!

Det jag lärt mig är att det som gör högtid är brudparet själva. 
Allt annat kan vara på olika sätt.

Jag minns...
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Vigsel  - hur går det till?

Bokning
När man vill vigas, så kontaktar man först församlingsexpeditio-
nen. Där bokar man kyrka, dag och tid. Önskar man t.ex. bjuda 
på kaffe efter vigseln går det oftast bra att boka till ett försam-
lingshem. Man kan själv ordna det man vill bjuda på men man 
kan också ta in en cateringfirma.

Vid bokningen kan man få reda på vilken präst och musiker som 
kommer att ha hand om vigseln. Prästen kontaktar sedan paret 
en tid före vigseln och bokar in ett vigselsamtal. Där går man ige-
nom själva vigselakten och eventuella önskemål.

Medlemskap
För att kunna vigas behöver minst en av personerna vara medlem 
i Svenska kyrkan. Svenska kyrkan viger även samkönade äkten-
skap.

Hindersprövning
I god tid före vigselsamtalet behöver man kontakta Skatteverket 
för en hindersprövning, detta tar man sedan med sig till vigsel-
samtalet. Denna hindersprövning är giltig i fyra månader.

Vigseln
Själva vigseln med präst, musiker och kyrka är kostnadsfritt. 
Finns det ledigt församlingshem så kan man även låna det kost-
nadsfritt i anslutning till vigseln. Man får själv bekosta eventuell 
förtäring.

Vigseln i kyrkan kan vara med påkostad klädsel och många gäs-
ter men den kan lika gärna vara enkel i vardagskläder och med 
två vittnen. Det finns med andra ord inga krav på en viss klädsel.

I Sala-Norrby-Möklinta Pastorat finns fyra kyrkor. 
Kristina kyrka, Sala Sockenkyrka, Norrby kyrka och Möklinta kyrka.

Bokning kan göras på församlingsexpeditionen 
måndag-onsdag, fredag kl 10.00-12.00 och torsdag kl 13.00-15.00. 
Tel. 0224-67 54 00
Epost: sala.pastorat@svenskakyrkan.se

Läs mer på vår hemsida:
www.svenskakyrkan.se/sala/vigsel
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MÖKLINTA KYRKA
Ljuskronor och lampetter
En renovering, rengöring och lackning kommer genom-
föras på takkronor och lampetter under 2019. Detta kom-
mer innebära att vid vissa gudstjänster under året kommer 
det saknas takkronor och lampetter.

MÖKLINTA KYRKOGÅRD
Asfaltering, breddning och justering av gångar
I detta nu håller vi på att undersöka möjligheten att bred-
da vissa gångar som idag är täckta av en rad plattor och 
gräs. Dessa gångar blir ofta sönderkörda och ger då inget 
trevligt intryck.
Alla större ändringar av en kyrka eller kyrkogård måste 
vi söka tillstånd hos Länsstyrelsen för att utföra, så under 
hösten kommer detta arbete inledas.
Dessutom kommer vi också undersöka möjligheten att 
asfaltera de större gångarna för att göra kyrkogården mer 
tillgänglig för alla.

Häckar på kvarter D och 
plantering vid askgravplatsen
På kvarter D finns det häckrader med Liguster som vi 
kommer ta bort om tillstånd ges. Dessa häckar föreslås 
inte ersättas med nya häckar utan nya prydnadsträd kom-
mer planteras och i samband med det snyggas askgrav-
platserna till med nya planteringar.

Test med planteringslådor
Då kyrkogården är placerad på en rullstensås behöver 
vi vattna rabatterna väldigt ofta. I somras var det också 
en balansgång över vad vi fick göra gällande bristen av 
vatten.
I och med att marken lutar är det svårt att sätta ned 
planteringslådor som vi gör på andra kyrkogårdar. Nu har 
det dock framtagits en ny låda som är avsedd för lutande 
markförhållanden. Vi kommer därför testa denna typ av 
låda och om det faller väl ut kommer vi sätta ut sådana 
lådor för dem som har gravskötsel och där så är möjligt.

NYA KYRKOGÅRDEN
Ny gräsmatta delar av kvarter 7
Vissa delar av gräsytorna på kvarter 7 behöver jämnas till. 
Detta kommer påbörjas under 2019 och vi kommer jämna 
till ytan för att sedan lägga färdig gräsmatta. Orsaken 
till att vi lägger färdig gräsmatta är att det annars skulle 
innebära att gravrättsinnehavare skulle få svårt att besöka 
sina gravar över en längre tid då vi skulle vara tvungna att 
spärra av ett område.

Inventering av gravstenssäkerhet 
av extern entreprenör
Under 2019 kommer en extern entreprenör påbörja en in-
ventering av säkerheten gällande samtliga gravstenar. Det 
är förvaltningens ansvar att göra denna inventering men 
det är gravrättsinnehavarens ansvar att rätta till eventuella 
brister. Det som kan hända om säkerheten är bristfäl-
lig är att gravstenen kommer läggas ned eller på annat 
sätt stadgas upp till dess att en mer permanent åtgärd är 
genomförd. För de gravstenar som säkerheten visar sig 
bristfällig kommer förvaltningen meddela gravrättsinne-
havaren om detta.

Entrén till Nya kyrkogården (från Bovingatan)
Under 2019 kommer det påbörjas arbeten med en ask-
gravlund där det idag ligger en gammal torrlagd och 
bönformad damm. En askgravlund är som en minneslund 
där det finns möjlighet att sätta dit namnskyltar för de 
gravsatta. På Nya kyrkogården har vi en väldigt fin min-
neslund men tyvärr är den svårtillgänglig för dem som 
har svårt att ta sig fram. Denna askgravlund blir lättare att 
ta sig till.

Thomas Törnqvist, kyrkogårdschef

På gång i våra kyrkor
& på våra kyrkogårdar

Energiprojekt 
Hela Pastoratet deltar i ett energiprojekt som drivs av Energikontoret i Mälardalen. Projektet ska resultera i en energi-
kartläggning med åtgärdsförslag. För våra kyrkogårdar kommer detta på sikt visa sig genom annan fasad- och parkbe-
lysning för att få ner vår energiförbrukning. 

Projektet är delfinansierat genom bidrag från Energimyndigheten och målsättningen är att sänka energiförbrukningen 
med minst 10%. Detta gör att projektet finansierar sig själv.

Under 2019 kommer följande arbeten påbörjas/planeras/projekteras

Information om våra kyrkor och kyrkogårdar hittar 
du också på vår hemsida:
www.svenskakyrkan.se/sala/kyrkor
www.svenskakyrkan.se/sala/kyrkogardsforvaltning
www.svenskakyrkan.se/sala/kalendarium-kyrkogardarna
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Hjälp med skolarbete

Onsdagar kl 13.00-15.00 i Mikaelsgården 
Stöd och hjälp med det du inte hann med eller inte förstått. 
Ta med dig böcker och uppgifter och kom. 
Vi har tre utbildade lärare med bred kompetens på plats 
varje onsdag. För dig som vill träna på svenska och svensk 
grammatik så har vi böcker.
Vi startar 23 januari och har sommaravslutning 29/5.
Alla som vill är välkomna att delta utan kostnad. Vi bjuder på fika.

Language café

Kulturnatta

Lördag 11 maj
Kulturnatta bjuder som vanligt på många olika 
aktiviteter i Kristina kyrka och Mikaelsgården. 
Konserter, barnteater, utställning, fikaförsälj-
ning, m.m. 

Mer information finns så småningom på vår 
hemsida: www.svenskakyrkan.se/sala
Hela programmet finns på: www.sala.se

Vuxenkonfirmation

Vuxenkonfirmation är till för dig som vill konfirmeras med 
andra i lite olika åldrar. Tillsammans får vi tala om livet och 
döden om tro och tvivel. Tolka det eviga frågorna med hjälp av 
våra livserfarenheter.

Du kanske är konfirmandförälder eller går på gymnasiet. Du 
befinner dig mitt i livet eller är pensionär, nu har du chansen! 

Anmäl ditt intresse, gruppen startar vid minst fem anmälda.

Vi träffas vid åtta tillfällen, kvällstid, i Mikaelsgården. Vi 
planerar även för ett kortare läger (en övernattning). Är du inte 
döpt innan så sker det vid lämpligt tillfälle innan konfirmation.

Vid anmälan kontaktar vi dig och håller dig därefter uppdate-
rad. Konfirmation planerad under våren 2019.

Frågor & information: Kristoffer Dahlqvist 0224-67 54 14
kristoffer.dahlqvist@svenskakyrkan.se

Det är aldrig försent!
2019
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Förra årets julkampanj hette ”En flicka är född” och på-
gick under perioden 2 december 2018 till 6 januari 2019.

Då samlade vi in pengar till Svenska kyrkans internatio-
nella arbete - för varje människas lika värde och makt över 
sitt eget liv.
Resultatet av insamlingen till julkampanjen blev totalt: 
38.945  i Sala-Norrby-Möklinta pastorat. 
Tack för din gåva!

Internationella gruppen & Julkampanjen

Julaftonsfirandet i Mikaelsgården

Levande julkrubba i Kristina kyrka

Vi vill rikta ett stort tack till er för att ni även i år 
skänkte julklappar till behövande barnfamiljer. Det 
känns alltid lika roligt att få möta denna 
glädje och tacksamhet så här i juletider, 
som för många är en jobbig tid. Ni har 
varit med och gjort skillnad för dessa 
barn!

Vi vill rikta ett stort tack till Odd Fellow som även 
i år skänkte matkassar till behövande barnfamiljer 

och ett stort tack till Rebeckorna som skänkte 
julklappar till barnen.
Det känns alltid lika bra att kunna få dela ut 
detta till jul och mötas av så mycket tacksam-
het! Detta gjorde verkligen skillnad för dessa 
barn och deras föräldrar även denna jul.

Tack till....

...Sala och Sockens Kyrkliga Syförening! ...Odd Fellow och Rebeckorna i Sala!

Tack till alla Er som på olika sätt hjälpte till att göra vårt julaftonsfirande 
i Mikaelsgården till en fin stund i gemenskap!
Utan era arbetsinsatser och gåvor hade detta inte varit möjligt.
Att kunna erbjuda jul i gemenskap är oerhört viktigt och i år var det väldigt 
många som kom.
Tack till Er alla för att vi tillsammans fick dela denna stund i juletid!

Även i år var ”Levande julkrubba” välbesökt av för-
skolor och förskoleklasser. Från och med i år med nytt 
utförande, där barnen blev delaktiga i det som utspela-
de sig. Något som blev mycket uppskattat.

Det är en tidsresa med överraskande möten tillbaka 
till första julen - som lär oss varför vi firar jul idag.

Så missa inte att boka in just din klass inför komman-
de jul när så blir dags.

Mer info om utbud och bokning hittar du på sid 7.

Tillbakablick.....

Tillbakablick.....

Tillbakablick.....
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Julkonserten i Möklinta 2018
Söndagen den 16 december hade vi en välbesökt julkonsert i Möklinta kyrka där Möklintas vuxenkör till-

sammans med bröderna Henrik och Magnus Rongedal gjorde ett fantastiskt framträdande med många kända 
och nya julsånger. 

Bland sångerna fanns även ett 
alldeles nytt verk, Lilla flinga, 
som körens körledare Anna-Karin 
Ander Glöde hade komponerat 
med text av Bo Forsberg. 

Henrik och Magnus berättade 
under kvällen att deras uppväxt i 
Molkoms församling gjorde att de 
tyckte det var så viktigt att vara 
ute och sjunga med kyrkokörer 
på mindre orter. Och kören fick 
uppleva hur fantastiska bröderna 
var på att lyfta och stötta kören så 
att alla vågade slappna av och ha 
kul. 	
                               Anna-Karin Ander Glöde

Tillbakablick.....

Internationella gruppen & Julkampanjen

Julaftonsfirandet i Mikaelsgården

Levande julkrubba i Kristina kyrka

Tack till....
Lunchmusik

Lunchmusik våren 2019
i Kristina kyrka på onsdagar kl 12.00! 

Ca 20 minuters program, efteråt serveras kaffe/te 
och lunchsmörgås i Mikaelsgården.

i samarbete med  Varmt 
välkommen!

	 6/3	 Ulrika Jonsson, orgel
	 13/3	 Joakim Olsson Kruse, orgel
	 20/3	 Andreas Forsberg, orgel
	 27/3	 Agneta Sonnebo, viola
	 3/4	 Önskemusik! 
		  Ulrika Jonsson, orgel
	 10/4	 Markus Jonsson, orgel 
	 17/4	 Ulrika Jonsson, orgel

 	24/4	 Maria Grönhaug, orgel 
	 1/5	 Ingen lunchmusik 1 maj
	 8/5	 Kyrkspelarna, Agneta Sonnebo
	 15/5	 Ulrika Jonsson, orgel
	 22/5	 Ellinor Skog sopran, Sara Kihlman
		   Wibe violin & Ulrika Jonsson, orgel
	 29/5	 Säsongsfinal! Församlingens 
		  alla musiker medverkar
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Kristina Kammarkör möter Thomas Di Leva
Fredag 5 april kl. 19.00, Kristina kyrka

Biljetter: www.dileva.se/biljetter eller Ica Kvantum Åkrahallen i Sala
Biljettpris: 370 kr    
Onumrerade biljetter, insläpp kl 18:30.  Medarrangör är ”Monarch music group”

En ljusfylld kärlekskonsert med di Levas 
vackra sånger i sagolika arrangemang
Rymdblomman från Gävle, är en av svensk pophistorias mest 
kända och spektakulära artister och låtskrivare. 
Med flera klassiska svenska hits som tex ”Vem ska jag tro 
på?”, ”Vi har bara varandra”, ”Miraklet” och många andra 
är DiLeva både känd och omtyckt trots (eller kanske till viss 
del tack vare) att han alltid gått sin egen väg, ofta mot ström-
men. De tidlösa texterna tar med enkla ord upp djupa fråge-
ställningar som meningen med livet och ”Vad är frihet?”. 
Han sätter ord på det vi alla känner men kanske inte kan för-
klara och hans kärleksfulla uppenbarelse inspirerar och fyller 
oss med kärlek, hopp och tro.

Artisten Thomas Di Leva är med 22 album och hundratals 
TV-framträdanden ständigt lika aktuell och alltid i rörelse. Ef-
ter över 30 års turnerande för fullsatta salonger och festivaler 
känns den en gång så ”udda fågeln” nu som en självklarhet.

From Bach to Bäck and back
Söndag 10 mars kl. 18.00, Kristina kyrka
Kristina Kammarkör
Instrumentalister
Ulrika Jonsson, dirigent

Under denna konsert får du 
lyssna till musik av Johann 
Sebastian Bach samt musik 
av andra musiker och ton-
sättare som inspirerats av 
hans musik.

Johann Sebastian Bach kallas ofta för kyrkomusikens 
fader. Han är en centralgestalt i den protestantiska 
kyrkomusiken på grund av sin omfattande produktion 
av verk för kyrkoårets alla söndagar och högtider. Han 
har även kallats ”den femte evangelisten”. 

Det tyska ordet ”bach” betyder bäck, och med på pro-
grammet finns några stycken av Sven-Erik Bäck som 
skulle fyllt 100 år i år. Bäck samarbetade mycket med 
sin vän, den legendariske körledaren, Eric Ericson.

Mässa - Kärlekens väg
Söndag 3 mars kl. 14.00, Möklinta kyrka
Bengt och Cecilia Kyllinge medverkar med sång 
och musik.

Svensk folkmusik möter fransk kyrkomusik
Söndag 17 mars kl 18.00, Sockenkyrkan
Sala Sockenkör och instrumentalister under ledning 
av Agneta Sonnebo. En vandring som börjar med 
glad folkmusik av Hans Kennemark och avslutas 
med en finstämd kort mässa av Leo Délibes, allt 
med kör och instrument.”

Mariagudstjänst
Söndag 24 mars kl. 16.00, Norrby kyrka
Mariagudstjänst med Möklinta vuxenkör. 
Det serveras våfflor i Klockargården innan gudstjänsten.
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Missa de la Battalla
Söndag 28 april kl. 16.00, Norrby kyrka
Ensemblen Oriana (Uppsala), David Anstey, diri-
gent, Inga-Lill Örnerfors Modin, andakt. Fri entré.
Sångensemblen Oriana från Uppsala har speciali-
serats sig på renässansmusik och bjuder här på ett 
program med spansk musik från 1500-talet.

Musikgudstjänst
Söndag 5 maj kl. 18.00, Möklinta kyrka
Musikgudstjänst med Möklintas körer & musiker.

Konsert - Joyful Moment
Lördag 18 maj kl. 16.00, Norrby kyrka
Joyful Moment med Gospel of Joy. Då bjuds det 
på en glädjefylld gospelkonsert tillsammans med 
Gospel of Joy från Örebro. Fokus för kören är just 
glädje och under ledning av Cecilia Axelsson bju-
der kören på en blandning av svängig gospel och 
finstämda lovsånger. Kom och njut av en härlig 
stund och fyll på din energi tillsammans med oss!
Fri entré

Mer information om kören: www.gospelofjoy.se

Vårkonsert
Lördag 25 maj kl. 18.00, Kristina kyrka
Kristina Kammarkör & Instrumentalister
Ulrika Jonsson, dirigent
För mer info, se annonser på pastoratets hemsida 
och följ oss på facebook: 
www.facebook.se/kristinakammarkor

O huvud, blodigt, sårat
Långfredagen 19/4 kl 18.30, Kristina kyrka

Kristina Vokalensemble
Agneta Sonnebo, violin
Ann-Marie Josefsson, violin
Andreas Forsberg, orgel
Ulrika Jonsson, dirigent

Vi avslutar stilla veckan i Kristina 
kyrka med musik i ett nedsläkt 
och avskalat kyrkorum. Inom 
kyrkomusiken finns en rik skatt av 
musik för passionstiden och stilla 

vecka. Många förknippar just den här tiden framför 
allt med Johannes- och Matteuspassionen av Bach, 
med musik som berör på djupet.

Denna kväll får vi följa Jesu sista tid på jorden med 
musik från 1500-talet till nutid.

Påskdagsmässa
Söndag 21 april kl 11.00, Sockenkyrkan
Stråktrio medverkar.
Förtäring i Sockenstugan efteråt.
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